



@株洲老年人： 别轻信“孙子的朋友”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/朱晓婵)“爷爷,我出交通事故撞人了,需要钱!”如果接到这样的电话,请您不要轻信,电话那头的“孙子”很可能是骗子。9月22日,市公安局董家段分局通报一起冒充“孙子”的诈骗案件,提醒大家切勿上当受骗。

9月11日晚上9时许,董家段派出所接辖区群众刘奶奶报警称,她当天接到一个陌生电话,电话里说她的孙子开车撞到人,需要进行大额赔款。刘奶奶焦急忙忙把钱准备好,让两名自称是“孙子的朋友”上门取走了8.5万元现金。晚上,孙子回家了,刘奶奶马上询问白天车祸经过,才知道没有这么回事。家人当即督促刘奶奶报警。

接警后,董家段派出所联合分局刑侦大队,迅速调取事发地周边监控并开展研判,锁定了嫌疑人的身份信息和当前位置,发现嫌疑人已逃往张家界。董家段派出所民警连夜前往张家界将犯罪嫌疑人彭某、覃某抓获。

经查,彭某、覃某早就与境外电信网络诈骗团伙有联系,两人在明知违法的情况下,仍帮助境外上线进行诈骗。此次,他俩从刘奶奶手中取走8.5

万元现金,从中获利9000元。

目前,两人已被依法刑事拘留,案件正在进一步深挖中。

董家段警方表示,此类诈骗分三步实施。第一步:冒充孙辈探路。诈骗分子冒充受害人孙子,以“我打伤了人”“被警察抓走”“就医急需钱”等突发事件吓唬老人。第二步:找借口诱导给钱。诈骗分子以“拘留”“判刑”等严重后果诱导老人出钱,同时以“担心责骂”等理由要求老人对家属保密。第三步:安排人员上门取钱。诈骗分子专程安排人员上门或在约定地点当面取走现金。

董家段警方提出两招反制。一是询问亲友核实。当老人遇到真假难辨的事情时,请勿急于作出决定。任何通过陌生电话要求线上转账汇款或线下交付现金的,应先向亲友询问核实情况,不要轻信对方说辞。二是提醒家中老人。老人的家属平时给予老人更多关心,定期向老人解析常见诈骗套路,提升老人的防骗意识和识诈能力。银行工作人员如发现老人独自慌张转账或取现的异常情况,请多加留意。如老人疑似遭遇电信网络诈骗,请及时拨打110报警。

男子骑摩托翘头炫技被交警处罚

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/张人允)9月20日,市公安局交警支队直属大队将“翘头炫技”的摩托车驾驶员冯某某传唤到案,并给予相应处罚。

9月2日凌晨3时许,冯某某驾驶一辆摩托车行驶至枫溪大桥(株洲湘江六桥)时,通过长时间“翘头炫技”的方式驾驶摩托车,以寻求刺激并在朋友面前耍酷。他还请别人帮其录下视频,在某短视频平台发布,以博人眼球,引发关注。冯某某的行为全然无视自身和其他车辆行人的安全,严重妨碍了正常的交通秩序,影响道路安全。

接到群众举报后,交警支队直属大队立即开展摸排调查,最终锁定驾驶员冯某某。根据《道路交通安全法》相关规定,对冯某某驾驶摩托车在道路上实施不戴安全头盔、驾车时有其他妨碍安全驾驶的交通违法行为,分别作出罚款50元记1分、罚款50元记3分的行政处罚。同时,交警也对驾驶员冯某某进行教育和引导,冯某某对其行为表示后悔。

目前,冯某某其他违法线索已移交辖区公安分局处理。



冯某某“翘头炫技”驾驶摩托车。通讯员供图。

天元区泰山街道： 自制“天元气水”受欢迎

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭昕吾 通讯员/李小燕)9月20日,临近秋分节气,天元区泰山街道社区卫生服务中心创新性地将节气与养生文化,调配并熬制了两款特色养生茶饮“天元雅酿”和“秋韵金露”,将这份健康送到园区和企业一线,受到青年职工的一致好评,不到1小时,200杯饮品“一抢而空”。

园区上班族利用午休,纷纷前往设置在动力谷一站式服务中心的健康摊点,领取养生茶饮——“天元气水”。现场,不仅茶香四溢,更有来自天元区各基层社区卫生服务中心的医护人员提供面对面的健康服务,包括中医把脉、穴位按摩、刮痧、拔罐等特色疗法,让上班族在享受美味茶饮的同时,也能感受中医传统疗法的独特魅力。

“这个茶甜度合适,完胜冰咖啡、奶茶,对增强

抵抗力有益,是上班族的福利。”在一家新能源企业工作的邱小姐喝了一杯“天元雅酿”,这款茶饮选用上等材料如桑葚、黄精、枸杞、菊花、百合等,经过科学配比熬制而成,还特别添加了牛乳,口感醇厚,深受年轻市民喜爱;“秋韵金露”则以清甜润肺为特点,适合秋季饮用,两款茶饮均有补肝肾、润肺脾、安神助眠等多重功效。

此次推出“天元气水”系列养生茶饮,正是结合24节气饮食文化,由社区街道卫生服务中心的资深中医医师精心配方,选用上等材料精心熬制而成,市民也可根据自己的健康需求,选用不同茶包。该局相关负责人介绍,“天元气水”养生茶饮体验活动首站进校园,就是为制造名城的工匠们增添元气,激发动力,后续,养生茶饮及茶包等产品,将在泰山街道社区卫生服务中心和动力谷园区定期向大众供应。



“天元气水”上线,医生为上班族讲述养生茶饮配方。记者/谭昕吾 摄

杜甫草堂 将举办重阳诗会



天元区诗联协会一手抓诗词创作,一手抓诗词吟诵。自今年4月22日吟诵社成立以来,一直活跃在全市诗词吟诵舞台上。今年九月初九,该诗联协会将在重修的雷石杜甫草堂举办重阳诗会吟诵专场,恢复传承千年的诗词盛宴。

9月22日,应长沙九月读书会邀请,天元区诗联协会吟诵社的5名吟诵爱好者赴长沙与书友共同吟诵经典名篇《赤壁赋》《赤壁怀古》,一起走进苏东坡的诗词境界。

株洲晚报融媒体中心记者/沈勇跃 通讯员/王继雄 摄影报道

市象棋协会成立

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/温琳)9月21日,我市象棋协会举办成立大会。

大会选举产生了第一届理事会成员,徐燎原当选为株洲市象棋协会首任主席,唐孜、黄大庆当选为副主席,黄泽生当选为秘书长。

中国象棋是一项传统的智力竞技运动,它对开发青少年智力、培养逻辑思维等方面有着积极的影响。协会成立后,将引领我市象棋运动健康有序发展,当好发展象棋文化的先锋,弘扬国粹,丰富市民业余文化生活增光添彩,努力做好象棋运动的市场开发工作,推动我市象棋文化的繁荣发展,也为我市全民健身运动注入新的活力。

据了解,我市象棋运动有着广泛群众基础,爱好者众多,底蕴深厚,民间不乏高手。2024年中国中学生象棋锦标赛上,株洲夺得3枚金牌;2023年“荔园杯”全国象棋特色学校团体公开赛,王梓弈夺得小学C组冠军。



“头顶上的炸弹”,高空抛物之痛该怎么解

株洲晚报融媒体中心记者/谢嘉 文/图

近日,江苏省昆山市印象花园小区“高空抛大便”一事引发社会关注。随后,物业让全单元住户验DNA配合调查的通知截图,也在网上流传开来。

“我们这里也有高空抛物的情况,真是太可怕了。”昨日,株洲市民张女士表示,高空抛物行为给居民的日常生活带来极大的不便,存在严重的安全隐患。高空抛物如同悬在头顶的不定时炸弹,随时可能引发安全危机。今天,我们就来深入探讨高空抛物这一社会问题,倾听市民和读者们的声音。

高空抛物

事件频发,居民安全受威胁

“接吴淞江派出所要求,印象花园36栋一单元高空抛大便,砸至101户窗户上和家里,该户业主已报警处理,警察已采集大便样本检测DNA。现应警方要求,请36栋一单元住户前往吴淞江派出所检测DNA,配合调查。”近日,江苏省昆山市印象花园小区一则通知截图在网上流传开来,引发热议。高空抛物被称为“悬在城市上空的痛”,这并非个案。晚报曾多次报道株洲市的类似事件。

走访调查

“朝天摄像头”能否成为守护神?

在天元区的华晨御园小区,一场科技与文明的较量正在上演。9月初,该小区完成了老旧监控设施的改造升级,新安装了30个高空抛物监控摄像头并已全部投入使用。这些新摄像头像守护神一样,静静地监视着天空,捕捉那些不文明的行为。

小区居民刘先生表示,自从安装了这些摄像头,他感到更加安心。他认为这些摄像头不仅代表了居民对抗高空抛物的希望,也反映了他们对安全居住

市民心声

“我们需要的不仅是摄像头”

昨日,记者深入社区,倾听了市民们对高空抛物问题的不同声音和建议,感受到了他们对改善居住环境的强烈愿望。

在天元区的一个小区,居民张女士向记者表达了她看法。她认为,高空抛物的行为往往源于居民的无知和不文明习惯。“需要的不仅仅是摄像头,而是更多的关注和实际行动。”她建议居委会继续挨家挨户进行宣传教育,通过发放宣传册、举办讲座等形式,提高居民的文明意识。

危害不小

遭遇高空抛物,如何维权?

高空抛物的惊人破坏力,一枚鸡蛋从18楼抛下就能砸破人的头骨。一名物理老师解释,物体从高处落下时,由于重力加速度的作用,其速度和冲击力会迅速增加。“据专业实验测算,一枚重30克的鸡蛋从18楼抛下能砸破人的头骨,而从25楼抛下,冲击力足以致人死亡。”

那么,当我们不幸遭遇高空抛物时,应该如何维权呢?刑事辩护律师付建说,当事人首先应该保留相关证据,比如视频监控、医疗凭证等,然后及时报



9月5日,天元区华晨御园小区,已完成对老旧监控设施的改造升级,新安装的30个高空抛物监控摄像头全部投入使用,守护居民头顶安全,以防高空抛物现象发生

“朝天摄像头”让居民安心。

爱有天意 回复 37 个
好好的垃圾桶不扔,这些人不知道是怎么想的

心不老 回复 8 个
👍👍👍👍👍👍

易 回复 5 个
明知高空抛物会对他人造成伤害还要扔,属于故意伤害罪,应该严惩!

一竿钓春秋 回复 4 个
我住的小区经常有人往楼下扔烟头,吐痰!搞不懂这些人为什么素质这么差!

西 回复 2 个
以前租过一个老小区,有人往楼下扔姨妈巾,还不是一两次,唉,搞不懂这样的人心里怎么想的

门婷婷 回复 1 个
我们楼上也有人丢大便

网友热议高空抛物。

2015年,荷塘区南岳岭一村8栋附近,一名11岁的男孩小兆(化名)在行走时被一袋从天而降的垃圾击中后脑勺,导致颈椎脱落。2018年,天元区海韵天城小区多次发生高空抛物事件,导致多辆汽车受损,多位路人险些受伤。在天元区美的城小区,一名五个月大的婴儿也曾被楼上抛下的塑料瓶砸中头部。

这些高空抛物事件虽然目前尚未造成严重后果,但让居民们感到非常担忧。“走在路上,突然就有

东西掉下来,真的很危险。”市民赵先生感慨道。

记者了解到,2022年1月,我市首例高空抛物刑事案件已经宣判。被告人周某因不满工资待遇情绪激动,用拳头将卧室的窗户玻璃打破,并将铝合金窗户框架拆下抛至窗外,接着又将被子、床板等物品抛至窗外,将受害人王某的摩托车雨棚砸坏。

最终,周某因高空抛物罪被判处有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金人民币5000元。

张贴了高空抛物警示标志。

家住2楼的业主无奈地告诉记者,她家紧挨公共露台,“经常会有从楼上丢下来的物品,包括烟头、玩具、饮料瓶等。”

记者了解到,在株洲市的多个小区,物业和居委会都在积极采取措施,通过宣传教育和加强监控等方式,试图减少高空抛物事件的发生。但由于高层建筑的特殊性,高空抛物的取证和监管一直是一个难题。

采访中,记者还听到了一些创新的建议。一位从事IT行业的居民提出,可以采用科技手段,比如在窗户附近安装感应器,一旦有东西越过窗户,就报警,“不仅防止高空抛物,还能保证守护人安全”。

记者的话

在这场抗击高空抛物的斗争中,我深刻感受到了居民们的无奈与恐惧,以及他们对法律的深切期待和信任。高空抛物不仅威胁着人们的生命安全,更破坏了社会的和谐与安宁。

市民们需要提高警惕,加强自我保护;法律工作者应积极提供援助,帮助受害者维护权益;社会管理者则应采取有效措施,从源头上预防这类事件……每个人都应承担起责任,共同构建一个更安全、更和谐的居住环境。

警处理。“如果能够找到具体实行人,那么他可能需要承担刑事责任和民事责任。”付律师解释说,根据《刑法》规定,从建筑物或者其他高空抛掷物品,情节严重的,处一年以下有期徒刑、拘役或者管制。

如果找不到具体实行人,受害者可以依据《民法典》相关规定,起诉整栋楼的人。同时,如果物业等建筑物管理人未采取必要的安全保障措施,也需要依法承担相应的责任。这样,受害者可以通过法律途径维护自己的权益。